



The Holy See

KATEHEZA PAPE BENEDIKTA XVI.

NA OPĆOJ AUDIJENCIJI

Srijeda, 20. kolovoza 2008.

Svaki ivot sveca je kao novo bujno proljeće

Draga braćo i sestre!

Crkva nam svakoga dana predlaže razmišljati o jednom ili više svetaca ili blaenika čijem se zagovoru treba utjecati i čijim se primjerom valja voditi. U ovome tjednu, primjerice, spominjemo neke od njih koji su vrlo omiljeni u pučkoj pobožnosti. Jučer, sveti Ivan Eudes, koji se u 17. stoljeću usprotivio jansenističkom rigorizmu i promicao njenu pobožnost, čije je neiscrpne izvore pokazivao u svetim srcima Isusa i Marije. Danas se spominjemo Bernarda iz Clairvauxa kojega je papa Pio VIII. nazivao "naučiteljem čije su riječi slađe od meda" jer je bio vrstan u tome da "iz biblijskih tekstova izvuče smisao koji je u njima skriven". Toga mistika, koji je elio ivjeti uronjen u "svjetlu dolinu" kontemplacije, okolnosti su navele da u svom sluenju Crkvi putuje Europom kako bi odgovorio na potrebe toga vremena i branio kršćansku vjeru. Nazivan je i "marijanskim naučiteljem", ne zbog toga što je mnogo napisao o Gospi, već zato jer je znao dokučiti njezinu bitnu ulogu u Crkvi, predstavljajući je kao savršeni uzor monaškog ivota i svakoga drugog oblika kršćanskog ivota.

Sutra se spominjemo sv. Pija X., koji je ivio u teškom povijesnom vremenu. O njemu je Ivan Pavao II., prilikom posjeta njegovu rodnom mjestu 1985. godine, rekao: "Borio se i trpio zbog slobode Crkvi i zbog te se slobode pokazao spremnim rtvovati povlastice i časti, podnositi nerazumijevanja i podsmijeh, budući da je tu slobodu cijenio kao posljednje jamstvo za cjelovitost i dosljednost vjere" (Insegnamenti di Giovanni Paolo II, VIII, 1, 1985, str. 1818).

Ovaj je petak, pak, posvećen Blaenoj Djevici Mariji Kraljici, čiji je liturgijski spomen ustanovio sluga

Boji Pio XII. 1955. i koji je liturgijskom obnovom, plodom Drugoga vatikanskog koncila, stavljen kao dopuna svetkovine Uznesenja, jer su te dvije povlastice tvorile jedan jedini misterij. U subotu ćemo se moliti svetoj Rui Limskoj, prvoj proglašenoj svetici junoameričkog kontinenta, kojeg je ona glavna zaštitnica. Rado je ponavljala: "Kada bi ljudi samo znali što znači ivjeti u milosti, ne bi se plašili nikakvoga trpljenja i rado bi podnosili svaku muku, jer je milost plod strpljivosti". Umrla je 1617. u 31. godini ivota, nakon kratkog ovozemaljskog ivota ispunjenog odricanjem i trpljenjem, na blagdan svetoga Bartolomeja apostola, kojeg je posebno častila, jer je podnio osobito bolno mučeništvo.

Draga braćo i sestre, Crkva nam dakle iz dana u dan pruža mogućnost kročiti u društvu sa svecima. Hans Urs von Balthasar pisao je da oni predstavljaju najvaniji komentar Evanđelja, njegovo ostvarenje u svakodnevnom ivotu te nam dakle pokazuju kako se stvarno približiti Isusu. Francuski pisac Jean Guitton ih je opisivao "kao boje spektra u odnosu na svjetlo", jer svaki od njih ponaosob vlastitim tonalitetom i nijansom odrađava svjetlo Boje svetosti. Koliko je stoga vano i korisno, zajedno s razmišljanjem o Bojoj riječi i sinovskom ljubavlju prema Gospi, truditi se bolje upoznati svece i njegovati pobožnost prema njima!

Praznici zacijelo predstavljaju korisno vrijeme da se uzme u ruke ivotopis i spise nekog sveca ili svetice, ali i svaki dan u godini nam pruža mogućnost da se pobliže upoznamo s našim nebeskim zaštitnicima. Njihovo ljudsko i duhovno iskustvo pokazuje kako svetost nije luksuz niti povlastica malobrojnih, već zajednički cilj kojem trebaju stremiti svi ljudi pozvani biti djeca Boja. Svetost se nudi svima, premda svi sveci nisu jednaki. I nije nuno veliki svetac onaj koji posjeduje izvanredne karizme. Postoji, naime, mnoštvo onih čija su imena poznata samo Bogu, jer su na zemlji vodili naizgled sasvim običan ivot. Njihov primjer pokazuje da samo kada je čovjek u doticaju s Gospodinom biva ispunjen njegovim mirom i njegovom radošću i kadar je širiti posvuda vedrinu i optimizam. Promatrajući upravo različitost njihovih karizmi, Bernanos, koji je uvijek bio očaran svecima – mnoge od njih spominje i u svojim romanima – primjećuje da je "svaki ivot sveca kao novo bujno proljeće". Neka se to dogodi i nama! Pustimo zato da nas privuče nadnaravni čar svetosti! Neka nam tu milost izmoli Marija, Kraljica svih svetih, Majka i utočište grešnika!